

# 75 慶祝中華人民共和國成立75周年獻禮專輯

## 英皇集團

### 逾半世紀與祖國同行 傳承愛國愛港企業家精神

中共二十屆三中全會後，國家將進一步全面深化改革，朝着2035年願景目標，向更高水準、質量以及可持續社會發展，亦為香港發展帶來新機遇。作為香港知名的綜合企業，英皇集團成立於1942年，在香港扎根超過八十載，早於國家改革開放初期即涉足內地市場，與祖國同呼吸、共命運。逾半世紀以來，集團在主席楊受成的帶領下，積極投資興業，參與國家改革開放及現代化建設的偉大進程，在物業投資建設、文化產業、創意人才培育方面持續響應國家政策，擁抱機遇，包括各業務緊扣祖國發展，造就內地和香港人才輸送，創造就業機會，為社會帶來新動力。副主席楊政龍大力推動集團的創新發展，兩代人領航集團上下持之以恆地推動內地及香港公益慈善事業發展，以實際行動回饋社會。

#### 不忘初心 發揚獅子山拼搏精神

不忘初心，方得一路向前。英皇集團起源於1942年楊受成父親楊成在香港開設的一家小型鐘錶店「成安記錶行」，及後鐘錶零售業務成為集團的基石業務，憑藉楊受成高瞻遠矚及勇於開創的過人魄力，順應時勢開拓多元化業務，從而擴展至今日的綜合企業集團，經營範圍涵蓋地產、金融、鐘錶珠寶、娛樂文化、酒店、數碼媒體及傢俬等，旗下共有7間公司於香港交易所主板上市。



▲楊受成在父親的錶行幫手，培養了日後獨到的商業眼光。



▲英皇鐘錶珠寶業務大步邁向內地市場，在北京、上海、廣州、重慶等地開設超過100家分店。2013年首度進軍海外，於新加坡連開四店。2018年，其業務更進駐馬來西亞。

楊受成在家業基礎上大膽創新，為集團創下了不少里程碑，包括憑藉卓越的商業頭腦，在鐘錶零售領域上平步青雲，逐步拿下天梭、歐米茄、帝舵和勞力士四大名錶代理權，進一步開設英皇鐘錶珠寶店。優質的產品和服務讓品牌迅速在市場上站穩腳跟，成為香港高消費品市場的代表之一。隨着改革開放的深入，英皇鐘錶珠寶業務亦大步邁向內地市場，「一帶一路」倡議帶來英皇鐘錶珠寶首次進軍海外的商機，積極拓展東南亞市場，並計劃在未來進一步進駐更多內地及海外城市。

上世紀七十年代末至八十年代，適逢香港經濟起飛，市場投資風氣日盛。1978年，楊受成成立了英皇金融集團，開始涉足投資國際金融市場。從最初專營外匯及貴金屬交易，逐步擴展至能源及指數交易等全球服務。1993年，英皇資本集團成立，提供廣泛的金融服務並於香港交易所主板上市。楊受成見證了祖國資本市場開放從無到有、從小到大、平穩有序推進的全過程。今年，英皇資本集團更獲中國證劵監督管理委員會批准成為「合格境外機構投資者(QFII)」，在推動祖國金融市場繁榮方面提供了堅實支持，為內地投資者提供具信心的選擇。

隨着鐘錶珠寶及金融業務的成功，楊受成進一步拓展集團的業務版圖，開始進軍地產行業。1990年，楊受成進一步拓展業務，進軍地產行業並成立英皇國際集團，成為地產業務的旗艦上市公司，由最初的物業投資

洋房項目，締造顯赫尊貴豪宅典範。



▲英皇集團在香港扎根超過八十載，始終與祖國同呼吸、共命運。

▲將優良傳統傳承，英皇集團主席楊受成及英皇副主席楊政龍兩代人攜手領航集團及業務以實際行動彰顯愛國愛港企業家精神。

和地產開發迅速擴展至住宅、工業大廈、商場及商舖等多個領域。在香港，英皇國際開發了多個尊貴洋房項目，如南區的「壽臣山15號」、屯門的「珀居」及「畔海」、港島南的「澄天」、半山的「半山捌號」、西環的「維港峰」及「維壹」，優質發展商的名譽備受公眾及買家認可。今年，集團續進駐罕貴的香港傳統豪宅地段，於東半山推出全新豪宅項目「ONE JARDINE'S LOOKOUT」成為高尚住宅的新典範。

在內地，英皇集團在北京長安街設立了集辦公、商業、購物及娛樂於一體的內地總部——北京英皇集團中心，優質的樓宇建設及管理屢獲「六星超甲級樓宇」和「中國寫字樓金地標」等殊榮。今年，更進一步榮獲美國綠色建築委員會的LEED白金級認證，是國際一流的商務樓宇。



▲位於北京長安街上的辦公商業綜合項目英皇集團中心是集團的內地總部大樓，屢獲「六星超甲級樓宇」和「中國寫字樓金地標」等殊榮。

#### 揚名娛樂文化領域 推動大灣區融合發展

1999年，英皇娛樂集團成立，涉獵唱片製作及發行、音樂出版、藝人管理、演唱會製作、舞台劇、電影和電視製作等多個領域。更是香港娛樂產業中孕育新星的重要基地，旗下藝人包括謝霆鋒、容祖兒、李克勤、Twins、陳偉霆等，歌、影、視三棲發展，英皇娛樂遂成為亞太區內最成功的音樂品牌之一。

2021年，英皇娛樂大灣區總部正式落戶廣州，響應《粵港澳大灣區發展規劃綱要》要求，致力推進粵港澳大灣區之間的文化交流與合作，培育更多演藝新秀，為大灣區的文化繁榮注入新活力。2024年，英皇娛樂與中央戲劇學院繼續教育中心宣布達成戰略合作，共同打造「中戲英皇演藝學堂」，創立了演藝人才實踐教學的新生態，教學與資源直接對接，推動產教融合，為演藝青年提供專業台階。



▲2021年4月22日，英皇娛樂大灣區總部正式落戶廣州，攜手大灣區共同推進文化娛樂產業蓬勃發展。



▲今年，中央戲劇學院繼續教育中心與英皇娛樂達成戰略合作，開設「中戲英皇演藝學堂」，培養新生演藝力量。

#### 多元創新 主旋律電影講好中國故事

英皇集團於2000年成立英皇電影，是業內最活躍的電影製作商之一。早在1980年，楊受成便以個人名義投資了首部電影《喝采》，為英皇集團在香港電影業扎根奠定了基礎。憑藉優質的電影和敏銳的眼光，從2009年的《證人》、2022年的《神探大戰》，到2023年年底上映的《金手指》，在香港電影金像獎及國際影展中榮獲多項大獎，為香港電影界持續創造神話佳績。如2018年，林超賢執導的《紅海行動》不僅斬獲全球45億港元票房佳績，還獲得多個影展的獎項肯定。



▲林超賢執導的《紅海行動》斬獲全球45億港元票房佳績。

同時，楊受成希望以香港在國際舞台的獨特地位，對外說好中國故事，讓外國觀眾也能感受到中國文化獨有的情懷與魅力，因而推出不少叫好又叫座的主旋律影片，如「建國三部曲」、「我和我的祖國」系列、《金剛川》、《懸崖之上》等，其中《長津湖》上下兩部以超過100億元人民幣的票房成為中國影史票房總冠軍。

鑒於國家「十四五」規劃綱要支持香港發展中外文化藝術交流中心，2023年，英皇電影擔任《流浪地球2》聯合出品及港澳和東南亞地區的海外獨家發行，充分展現出中國電影重工業及科技水準的進步，成功累計票房逾40億元人民幣，躍升至中國影史票房榜前十，成為中國科幻電影又一里程碑。隨後，英皇電影作為《志願軍：雄兵出擊》的聯合出品方及港澳獨家發行，更破天荒實現電影內地與香港同步公映。另有現象級國產片《無名之輩》，通片使用貴州方言，真實刻劃了城市小人物的血肉生活，成功引起了觀眾的共鳴。

集團副主席楊政龍深受父親愛國情懷影響，亦希望通過英皇投資出品的優質影視作品，增強香港民眾對國民身份的認同。他分別擔任主旋律大片《懸崖之上》總策劃、《志願軍：雄兵出擊》行政監製及港產片《金手指》的出品人，讓中華文化在國際影視市場大放異彩。

除電影製作外，英皇集團於內地積極開拓電影院線，致力打造高端電影院品牌「英皇電影城」，自2015年起不斷擴張，最新影城將於今年10月在北京市地標性區域三里屯太古里開業，進一步鞏固市場地位。香港的電影院「英皇戲院」則自2017年起，陸續進駐中環地標娛樂行、尖沙咀國際廣場、銅鑼灣時代廣場等核心商區。至今，英皇影院集團已於11個城市開設共25間影院，影廳數達187個，可提供超過27,000個座位。

近年來，集團推行「以創新為先導，聚焦文化產業一體化」的發展策略，透過業務間的協同效應整合娛樂文化板塊的上下游資源，從「英皇娛樂集團」培育藝人，到「英皇電影」自家出品製作，以至開設「英皇戲院」以院線輸出作品，已成功建構獨有的貫通全產業鏈商業模式，持續引領華語影視娛樂文化產業的繁榮發展。

▲英皇集團於內地積極開拓電影院線，致力打造高端電影院品牌「英皇電影城」。

#### 熱心公益 構建關愛共融社會

楊受成事業有成不忘回饋社會，對公益事業全力支持，慈善足跡遍及內地及香港。於香港回歸祖國之年，楊受成成立「英皇慈善基金」，服務範圍涵蓋教育、醫療、文化、環保等，並於全港十二所註冊大學及內地小學設「英皇慈善基金獎學金」，同時捐助多個內地教育基金，支持學術發展和人才培育。2008年，楊受成以個人名義成立「楊受成慈善基金」，專注於長者善終服務，於內地及香港已資助興建十家長者中心及一家兒童福利院，總計提供超過3,000張床位。



▲英皇集團主席楊受成與副主席楊政龍及霍汶希於2024年獲頒「年度傑出貢獻慈善領袖」獎項。

楊受成對慈善事業的堅持與貢獻，贏得了多項殊榮，先後十八次獲得中國慈善榜「終身成就獎」及「年度卓越慈善領袖」等榮譽。2022年，楊受成與集團副主席楊政龍首次以父子形式獲頒「慈善傳承楷模」獎項，展現出慈善精神的代代相傳。2023年，楊受成更獲頒「中國慈善二十年·慈善領袖」的最高榮譽，並於今年的「慈善大典」上再度榮獲「年度傑出貢獻慈善領袖」獎項，而楊政龍則榮獲「年度慈善家」殊榮。

楊受成以身作則，對家庭子女言傳身教，在其影響下，兒子楊政龍於集團及公共事務中表現亦十分出色，曾連任第30及31屆香港青年聯會主席及身兼不少社會公職，期間受特區政府委託，運用賑災基金購買物資，前往北京市門頭溝區，向受災居民送上節日問候，充分顯示出香港與內地同胞的手足情深。

楊政龍重點關注青年發展，致力幫助青年解決「四業」難題。在置業方面，他帶領青聯響應民青局「將酒店和旅館轉作青年宿舍用途的資助計劃」，推出首個青年宿舍項目，命名為「BeLIVING Youth Hub」，為希望擁有自己居住空間的青年提供更多元化的選擇，同時讓青年透過地區及志願服務，培養對社會的歸屬感和責任感，建立主人翁意識。楊政龍還通過自身影響力與青年同行，善用資源優勢，為香港青年增加向上流動的機會。有鑒於此，他於2024年獲香港特別行政區政府委任為太平紳士，表揚他在公共事務上的投入。



▲楊政龍向獨居老人送上關心與祝福。